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Sirküler No: 2024-109 

 

KONU: 9284 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı  Hk. 

 

9284 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 22/12/2024 tarihli ve 32760 sayılı 

Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. 

 

Karar ile, Aracı hizmet sağlayıcıları ile elektronik ticaret aracı hizmet 

sağlayıcılarının 6563 sayılı Elektronik Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanun 

kapsamına giren faaliyetleri dolayısıyla hizmet sağlayıcıları ile elektronik ticaret 

hizmet sağlayıcılarına aracılık yaptıkları ödemeler üzerinden yapacakları tevkifat 

oranı %1 olarak belirlenmiştir. 

 

Tevkifat yapmakla yükümlü olanlar   

- Aracı hizmet sağlayıcıları: Başkalarına ait iktisadi ve ticari faaliyetlerin 

yapılmasına elektronik ticaret ortamını sağlayan gerçek ve tüzel kişiler.  

- Elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcıları: Elektronik ticaret pazar 

yerinde elektronik ticaret hizmet sağlayıcıların mal veya hizmetlerinin teminine 

yönelik sözleşme yapılmasına ya da sipariş verilmesine imkân sağlayan aracı 

hizmet sağlayıcıları.  

6563 sayılı Elektronik Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanun 

kapsamına giren faaliyetleri dolayısıyla aracılık yaptıkları ödemeler üzerinden 

vergi tevkifatı yapacaklardır. 

 

Kimlerden tevkifat yapılacak  

- Hizmet sağlayıcıları: Elektronik ticaret faaliyetinde bulunan gerçek ya da 

tüzel kişiler.  

- Elektronik ticaret hizmet sağlayıcıları: Elektronik ticaret pazar yerinde ya 

da kendine ait elektronik ticaret ortamında mal veya hizmetlerinin teminine 

yönelik sözleşme yapan ya da sipariş alan hizmet sağlayıcıları.  
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Yaptıkları mal satışı ve hizmet ifaları karşılığı kendilerine yapılan mal ve 

hizmet bedeli ödemeleri üzerinden, aracılık yapanlarca tevkifat yapılacaktır.  

Karar 1/1/2025 tarihinde yürürlüğe girecek olup, bu tarihten itibaren %1 

oranında tevkifat yapılmaya başlanılacaktır. 

 

Kesilen vergilerin mahsup ve iadesi  

Bu şekilde yıl içinde kesilen ve ödenen vergiler, kendisinden kesinti 

yapılan mükelleflerce gelir veya kurumlar vergisi beyannameleri üzerinden 

hesaplanacak vergiden mahsup edilecektir. Kesilen vergilerin beyannamede 

mahsup edilemeyen kısmı ise iade edilecektir.   

 

Karar ile yapılan düzenleme 01.01.2025 tarihi itibariyle yürürlüğe 

girecektir. 

Bununla birlikte, Gelir İdaresi Başkanlığınca konuyla ilgili yapılan 

Duyuruda aşağıdaki açıklamalara yer verilmiştir. 

 

9284 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yapılan düzenleme 

 

Geçtiğimiz Temmuz ayında yayımlanan 7524 sayılı Kanun ile yapılan 

düzenlemelerle; kayıt dışılıkla mücadele etmek ve vergi güvenliğini sağlamak 

amacıyla elektronik ticaret alanında faaliyette bulunan mükelleflere yönelik 

tevkifat uygulaması getirilmiştir. 

 

Yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı ile de tevkifat oranı belirlenmiştir. 

 

Uygulama kapsamında; 

 

- Elektronik ticaret faaliyetinde bulunan gerçek ve tüzel kişilere (hizmet 

sağlayıcılar) 

 

- Elektronik ticaret pazar yerinde elektronik ticaret hizmet sağlayıcıların 

mal veya hizmetlerinin teminine yönelik sözleşme yapılmasına ya da sipariş 

verilmesine imkân sağlayan aracı hizmet sağlayıcılarına 



 

 

E-Posta E-Posta E-Posta

Telefon Telefon Telefon

Faks Faks Faks0 (322) 459 84 66 0 (212) 662 15 53 0 (342) 324 62 63

adaba@realiteymm.com.tr istanbul@realiteymm.com.tr gaziantep@realiteymm.com.tr

0 (322) 459 84 63 0 (212) 662 15 55(pbx) 0 (342) 324 62 41-42-43 (pbx)

ADANA İSTANBUL GAZİANTEP
2000 Evler Mah.76066 Sok.Fonte İş Merkezi A Blok 

No:2 İç Kapı No:8 Seyhan/ADANA

Yenibosna Merkez Mah.Kavak Sok.No:11 İç Kapı 

No:33 Behçelievler/İSTANBUL

Mücahitler Mah.52008 Nolu Cad.No:2 İç Kapı No:17 

Şehitkamil/GAZİANTEP

 

6563 sayılı Elektronik Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanun 

kapsamına giren faaliyetleri dolayısıyla yapılacak ödemeler üzerinden 1/1/2025 

tarihinden itibaren %1 oranında tevkifat yapılacaktır. 

 

Tevkifat yapma yükümlülüğü ise; 

 

 - Aracı hizmet sağlayıcılarına (Başkalarına ait iktisadi ve ticari 

faaliyetlerin yapılmasına elektronik ticaret ortamını sağlayan gerçek ve tüzel 

kişiler.) 

 

 - Elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcılarına   

 

getirilmiştir. 

 

Tevkifat yükümlüsü olanlar aracılık yaptıkları ödemeler üzerinden kesinti 

yaparak vergi dairesine ödeyeceklerdir. 

 

Gelir ve kurumlar vergisi mükellefleri kesilen bu vergileri üç ayda bir 

verilen geçici vergi beyannamelerinde ve yıllık beyannamede mahsup 

edeceklerdir. 

 

Yıllık beyannamede gerek yılın son üç aylık döneminde kesilen vergiler 

gerekse geçici vergi beyannamelerinde mahsup edilememiş tutarlar mahsup 

edilecek ve fazla ödenmiş tutarlar iade edilecektir. 

 

Söz konusu Karara aşağıdaki bağlantıdan ulaşabilirsiniz. 

 

9284 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 

 

Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermekte olup, Realite YMM A.Ş.’ye içerikten kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241222-13.pdf

